
 

 
 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ-
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 

«ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» 
 
Τίτλος έργου: 
«Ευφυές ολοκληρωμένο συνεργατικό σύστημα ΟΔικής ασφάλειας και συντήρησης Οδικών 
υποδομών προΣ το 2020». 
 
Συνοπτική Περιγραφή: 
Αντικείμενο της πράξης είναι μέσω της συνεργασίας 3 Επιχειρήσεων και 3 Ερευνητικών 
Φορέων, η εισαγωγή μιας καινοτόμου τεχνολογικής λύσης, που μέσω της χρήσης του 
Δικτύου των Πραγμάτων («Internet of Things» - IoT) και τεχνολογιών επικοινωνίας 
υποδομής – οχήματος, θα υλοποιήσει συνεργατικές εφαρμογές στο πεδίο των Ευφυών 
Συστημάτων Μεταφορών χωρίς ουσιαστικές και δαπανηρές παρεμβάσεις στο οδόστρωμα 
συνεισφέροντας σημαντικά στην αύξηση της οδικής ασφάλειας και της ασφαλούς 
συντήρησης της υποδομής. Η ολοκληρωμένη τεχνολογική λύση θα απευθύνεται σε όλους 
τους τύπους οχημάτων (επιβατικά, φορτηγά, μοτοσικλέτες) και θα απαιτεί ελάχιστο έως 
μηδενικό εξοπλισμό από μέρους των οχημάτων. Η προτεινόμενη λύση στηρίζεται στην 
ενσωμάτωση δικτύου μίκρο και νάνο αισθητήρων σε ειδικά στοιχεία υποδομής που 
τοποθετούνται επί του οδοστρώματος, οι οποίοι συλλέγουν πληροφορίες που 
παρουσιάζονται σε πραγματικό χρόνο στις τερματικές συσκευές (έξυπνα τηλέφωνα, 
ταμπλέτες ενσωματωμένες ή μη, κλπ.) των οδηγών με τη μορφή έξυπνων εφαρμογών 
κινητής τηλεφωνίας που δίνουν τις ανάλογες αναγγελίες/πληροφόρηση, προειδοποιήσεις 
και συστάσεις στους οδηγούς αλλά και στους χειριστές της υποδομής  προάγοντας 
ταυτόχρονα την οδική ασφάλεια, την αποδοτικότητα των μεταφορών, αλλά και τον 
έγκαιρο εντοπισμό σφαλμάτων στην υποδομή. 
 
Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη της συγκεκριμένης πράξης, μέσα από τις παρεμβάσεις που 
αυτή περιλαμβάνει, είναι: 
Μία ολοκληρωμένη και οικονομικά αποδοτική συνεργατική τεχνολογική λύση που θα 
επιτρέπει την επικοινωνία κρίσιμης πληροφορίας σε πραγματικό χρόνο από το οδόστρωμα 
σε όλους τους τύπους οχημάτων και στα Κέντρα Διαχείρισης Κυκλοφορίας και θα στοχεύει 
στην αύξηση της οδικής ασφάλειας, τη μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης και ρύπων 
στην ατμόσφαιρα καθώς και την έγκαιρη παρακολούθηση φθοράς και συντήρηση του 



οδοστρώματος, μειώνοντας παράλληλα το αντίστοιχο κόστος συντήρησης αλλά και 
αναβάθμισης της υποδομής. 
 
Στόχος της πράξης είναι:  
1. Ανάπτυξη διάταξης διασύνδεσης μίκρο και νάνο αισθητήρων, που θα ενθυλακωθούν και 
θα εγκατασταθούν σε ειδικά κατασκευασμένα στοιχεία της υποδομής, τοποθετημένα επί του 
οδοστρώματος, που θα συλλέγουν και θα μεταδίδουν σε πραγματικό χρόνο κρίσιμες 
πληροφορίες για την κατάσταση του οδοστρώματος, τις περιβαλλοντικές και κυκλοφοριακές 
συνθήκες. 
2. Σχεδιασμός και ανάπτυξη μιας υβριδικής λύσης τεχνολογιών επικοινωνίας απευθείας 
διασύνδεσης οδοστρώματος – οχήματος (μέσω του IEEE 802.11p) και επικοινωνίας με δίκτυο 
κινητής τηλεφωνίας 3G/4G/LTE που αναλαμβάνει τη διαμεταγωγή των δεδομένων 
αισθητήρων σε κατάλληλο διακομιστή υπολογιστικού νέφους. 
3. Ανάπτυξη 4 εφαρμογών για έξυπνες κινητές συσκευές (3 για οδηγούς και 1 για Κέντρα 
Διαχείρισης Κυκλοφορίας) με φιλικές στο χρήστη διεπαφές, που θα προάγουν την οδική 
ασφάλεια, την κινητικότητα, την αποδοτικότητα των μεταφορών, την παρακολούθηση της 
κατάστασης του οδοστρώματος, καθώς και την πρόγνωση των αναγκών συντήρησής του και 
θα στηρίζονται σε Σύστημα Λήψης Αποφάσεων που θα υποστηρίζει την προσωποποιημένη 
πληροφόρηση – προειδοποίηση – σύσταση των οδηγών. 
4. Αξιολόγηση του ενοποιημένου συνεργατικού συστήματος σε 2 φάσεις με πραγματικούς 
χρήστες σε πραγματικές οδικές συνθήκες (σε τμήμα της Αττικής Οδού) με τα πειραματικά 
οχήματα του ΕΚΕΤΑ/Ι.ΜΕΤ. (επιβατικό και μοτοσικλέτα), μελέτη επιπτώσεων στην οδική 
ασφάλεια, την κινητικότητα, την αποδοτικότητα των μεταφορών, το περιβάλλον και 
διερεύνηση της αποδοχής και χρηστικότητας του συστήματος, 
5. Διάχυση των στόχων και αποτελεσμάτων του έργου και εμπορική αξιοποίηση των 
αποτελεσμάτων τους βάσει αναλυτικού επιχειρηματικού πλάνου και έκδοση 
οδηγιών/συστάσεων προς την περαιτέρω εφαρμογή και εμπορική εκμετάλλευση της 
προτεινόμενης τεχνολογικής λύσης σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο. 
6. Προώθηση της Ελληνικής επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας μέσω της 
δημιουργίας 10 νέων θέσεων εργασίας μόνο στο πλαίσιο του έργου και δεκάδων θέσεων 
εργασίας εν όψει της αξιοποίησής του και ενός ρηξικέλευθου εμπορικού πλεονεκτήματος 
που θα ενισχύσει και την εξαγωγική δραστηριότητα των επιχειρήσεων. 
 
  
Συνολικός Προϋπολογισμός Πράξης: 953.300,60€ 
Προϋπολογισμός ΕΚΕΤΑ: 319.050,00€ 
 
 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.  
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